

難聞！啊！敢情它是來求醫的？“你要我替你治療爛瘡嗎？”老向問。

蛇不會說話，但似乎聽得懂人的言話，點頭表示同意。老向搗著鼻子，走近患者，仔細的看了看道：“瘡，我可以替你治，不過手術時，免不了會疼痛，得忍著點，不能發脾氣傷害我唷！”

大蛇又同意的點點頭。

於是老向從藥箱內取出隻銅壺，就地揀了些枯枝燃著燒了壺開水，先替大蛇把爛瘡上的膿血洗淨，又用小刀將腐肉刮去，再敷上一層藥粉，貼上一張膏藥，手術時大蛇鎮定而安穩，比一般病人還配合。藥上好了，老向對蛇說：“大蛇，你這瘡沒有什麼了不起，再換兩次藥就會痊癒。治好好了，你拿什麼謝我呢？”

蛇曉得回答，只是將頭繞了一個圈子，意思是說你需要什麼樣的謝禮，不妨提出來商量商量。



老向是個跑江湖賣草藥的郎中，整年到處不是四鄉八集替人看病，便是去深山陡澗採集草藥。忙雖忙一點，但生活倒挺逍遙自在。

一天傍晚，收了攤子，打集上回來，路過一座大山，夕陽西下，晚霞滿天，清風徐來，樹影婆娑，令人心曠神怡！老向放下藥箱，坐在路邊老樹下休息一番，納納涼，歇歇腳。忽然一陣腥風吹來，薰得老向掩口欲嘔。抬頭一望，可了不得啦！但見一條巨蛇正半山頂蜿蜒而下，身子有十來丈長，茶桶般粗。兩隻眼睛像十六支光的電燈泡，紅紅的信子，像一束光炬。儘管老向是捕蛇的能手，睹狀亦心膽俱裂，毛骨悚然！正待拔腿逃走，已來不及了。那蛇爬到老向附近，盤了個圈子，恰好把老向箍在當中。此時老向別無他策，只有閉目等死的份兒。

奇怪的是大蛇並不吞噬老向，卻用信子在老向鼻孔上輕輕一撩。“阿替”

一聲，老向打了個噴嚏，睜眼來。蛇見老向睜開了眼，緩緩的扭頭去，將信子指向腰部。老向順著蛇信所指的方向一瞧，原來蛇腰上長了一個爛瘡，膿血直流，蠅蚋亂飛，腥臭

老向揣摩了會，終於弄懂了蛇的意思，貪婪的說道：“我對你有救命之恩，所以一凡我所提的要求，只要你辦得到，你都得無條件的使”我滿足，你認為公平嗎？”

蛇毫不猶豫的點頭同意了。老向大喜，叫蛇三天之後在原地等候換藥。一連換了四次藥，大蛇身上的瘡果然完全好了。老向大膽而試探性提出要求說；他看中了山下的一所小別墅，希望大蛇能幫忙他弄到手。

大蛇真的不負所望，天天爬到那所別墅裏去騷擾，嚇得別墅主人連夜搬遷，老向得到消息，找別墅主人面談，僅付象徵性的代價，便把別墅買下。

接著老向得寸進尺的向大蛇提出第二個要求說：

希望大蛇能按時提供他所需的食物。大蛇也辦到了，每隔三兩天不是銜頭豬，便是銜隻羊，直到老向的院子裏。

老向吃完這些，將剩下肉拿到市上去賣，從此，他不必再辛苦的去採藥看病。呆在家坐享其成。

某日，老向到省城去遊玩，見一大羣人圍着告示牌看告示。他也好奇心的擠過去看。但見告示牌上貼了一張懸賞榜文；大意是說，皇上心愛的公主病了，需要一顆大蛇的眼珠子配藥，有誰能獻上

大蛇眼珠子一顆，賞給黃金千兩，彩綵百匹。

另給宮女一名為妻。

老向大樂，心想發財享福的機會來了。他排開眾人，伸出手將文揭了，當場對榜官員表示三天後定將大蛇獻上。

回到家，取了把尖刀帶在身上，立即上山去找大蛇，對它說：“大蛇，這是我最後一次請你幫忙了，希望你能犧牲一下成全我。”接著把來意仔細說明。蛇聽說要挖它的眼睛，不能不為難了。老向道：“說過的話一定算數是不？當初你答應過我的，凡你能辦得到的事，不論怎樣都要滿足我的要求，我今天僅要你的一隻眼睛，你不會瞎的。希望你履行諾言。”

大蛇聽了，咬牙，把身子一橫，表示你挖吧。老向喜極而一一隻手按住蛇頭，另一隻手取出刀來，觀準部位，一刀挖了下去。大蛇疼得難忍，情不自禁的張開了嘴巴。老向道：“忍耐一會就好了。”

接著又使勁的挖，那知蛇實在痛得忍不住了，猛的一個翻滾，一吸氣，一口把老向吞進肚中。貪得無厭不知足的老向終於葬身蛇腹。

事後，知道這個故事的人，便把这件事叫著“人心不足蛇吞象（向）”。